

## «Память нашу не стереть годами» –

Так назывался межрайонный фестиваль-конкурс для людей с ограниченными возможностями Уренского, Шарангского и Тонкинских районов

Творческий фестиваль был посвящен Году славы и памяти в честь 75-летия победы в Великой Отечественной войне. Он организован при поддержке администрации района, управления социальной защиты населения и депутата законодательного собрания А.Ф. Табачникова.

Всех участников фестиваля гостеприимно встречали работники соцзащиты и председатель ВОИ Т.М. Смирнова у входа в районный дом культуры – именно здесь собрались гости из трех районов.

Открыла мероприятие ведущая Екатерина Чистякова, представив слово главе МСУ Александру Витальевичу Баеву и директору соцзащиты Ирине Владимировне Яшиной. Они поприветствовали участников теплыми словами и пожелали командам удачи в конкурсах.

Затем Екатерина познакомила команды с номинациями, которые были включены в программу: визитная карточка, инсценировка военной песни и тематическая викторина.

По жребию капитанов команд первыми выступил тонкинский «Салют Победы», вторыми уренские «Ночные ведьмы» и третьими – шарангские «Наследники Победы».

Проникновенно звучали стихи о военном детстве. Не оставила никого равнодушной знаменитая песня «В землянке». А на вопросы по истории фронтовых 1941 – 1945 годов все приехавшие на фестиваль отвечали со знанием дела.

Участник ВОВ Тонкинского района Елисей Евстигнеевич Кочкин выступил со своими стихами. Между номинациями звучали песни в исполнении работников дома культуры Михаила Виноградова, Александра Лебедева и Екатерины Чистяковой.

Подводя итоги конкурса, жюри признало самыми дружными «Наследников Победы», самыми артистичными «Ночные ведьмы», самыми патриотичными – членов команды «Салют Победы».

Председатель жюри И.В. Яшина всем трем группам вручила благодарственные письма и сладкий приз. Затем участники были приглашены в краеведческий музей, где их на входе приветливо встретила работница музея в роскошном наряде.

В музее, сложно в это поверить, но некоторые экспонаты можно потрогать руками. Там практикуют интерактивные экскурсии, что делает их особенно



впечатляющими. Особенно заинтересовало наших гостей посещение старовой избушки с реальным убранством стародавних времен, со свечкой и упестью. Все с удовольствием слушали рассказ о быте и обычаях наших предков, о премудростях домашнего хозяйства. А дальше прошли в дворянскую усадьбу, где показана обстановка дома с подлинными экспонатами. Школьная парта с чернильницей всем напомнила детские годы.

Закончилась встреча за праздничным столом, который был накрыт в здании дневного пребывания социаль-

ной защиты. Ведущие Т.В. Скобелева и В.А. Громова организовали много интересных конкурсов. Пели песни под гитару А.С. Растипина.

От этой удивительной встречи все мы получили массу положительных эмоций и замечательное настроение.

За организацию фестиваля хочется поблагодарить депутата ЗС А.Ф. Табачникова, главу МСУ А.В. Баева и директора соцзащиты И.В. Яшину, а также работников соцзащиты и дома культуры.

**Татьяна СМЕРНОВА,**  
председатель Тонкинской районной организации ВОИ

### К 800-летию Святого Благоверного Великого князя Александра Невского

## Русского духа святыня

**Каждый год ученики нашей школы участвуют в творческом конкурсе Городецкого района, посвященном Святому Благоверному князю Александру Невскому. Имя этого Великого русского правителя незримой нитью связало историю города на Волге с историей великой страны.**

Конкурс – часть ежегодной программы Дней памяти Александра Невского. Земной путь великого воина завершился в древнем Городеце – в стенах Феодоровского монастыря, который и становится центром всех событий, посвященных Великому князю. Сюда собираются патриоты из всех уголков России.

И общечеловечность нашего города делает все возможное, чтобы многоликий образ Александра Невского – мужественного воина, мудрого дипломата и хранителя русской православной веры остался в нашей памяти на века. Соединил нас, правнуков великих подвигов святого князя с участниками творческих работ – конкурс «Русского духа святыня».

Мы, педагоги и работающие с детьми специалисты, воспринимаем патриотическое воспитание как систематическую деятельность по формированию у юных граждан патриотического сознания, ценностей, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга.

Наше учебное заведение – особенное. Оно создано в 1973 году как Школа для детей с тяжелыми нарушениями речи. Наше учреждение является единственной такой школой в Нижегородской области. Сейчас мы называемся Государственное казенное общеобразовательное учреждение «Школа-интернат № 9 г. Городеца».

В нашу школу для детей с ограниченными возможностями здоровья принимаются мальчики и девочки, имеющие тяжелые нарушения речи различного патогенеза. Это общее недоразвитие речи, тяжелое фонетико-фонематическое недоразвитие, нарушения лексико-грамматического строя речи, письма и чтения. Степень выраженности этих особенностей препятствует ребятам обучению в обычной общеобразовательной школе.

Помимо образовательных задач важнейшая цель обучения – преодоление речевого и связанных с ним особенностей психического развития. А также воспитание личности, способной

адаптироваться к жизни в современном обществе, успешно реализовывать свои познавательные и социальные потребности.

В последние годы заметно возрос интерес к коррекционной деятельности через участие детей в конкурсах различного уровня. Это связано с тем, что творчество имеет специальные функции, с помощью которых ребенок с ограниченными возможностями здоровья может научиться рассказывать о своем внутреннем мире. О том, что его волнует, тревожит, радует. Ребенок с ОВЗ имеет особые образовательные потребности, и в творчестве он приобретает коммуникативные и другие компетенции.

В процессе создания творческой работы складывается его коммуникативно-творческое поведение. Происходит развитие интеллектуальных, эмоциональных, творческих возможностей. Развивается и совершенствуется личность и нравственные качества.

Но основа воспитания – это уважение к своей стране, к ее национальным традициям, истории и богатой культуре. Невозможно воспитать настоящего гражданина и достойного человека без трепетного отношения к своим истокам.

Поэтому наши ребята каждый год участвуют в районном конкурсе творческих работ «Русского духа святыня», прославляя имя святого благоверного великого князя Александра Невского, явившего образец настоящего воина, дипломата, гражданина и семьянина.

Конкурс организуется Городецкой епархией совместно с Молодежным парламентом при Законодательном собрании Нижегородской области в дни памяти преставления Александра Невского в Городецком Феодоровском монастыре.

Оценивая значение фестиваля творческих работ и подводя его итоги, епископ Августин сказал:

– В ребятах, которые творят эти произведения в слове или рисунке, уже другой дух. Я вижу очень чистых людей. Здесь сочетание скромности, деликатности, но также силы и мощи. Сегодня Россия возрождается на фундаменте и основании всего лучшего, что было в эпоху Рюриковичей, Романовых и в советское время, а имя Александра Невского может быть путеводным и объединяющим началом. Все эти годы Городецкий район показывает всей России поистине уникальное явление. Его значимость невозможно переоценить. Люди всех поколений из года в год участвуют в этом событии. Именно вот такие патриотические конкурсы позволяют воспитывать нашу молодежь. В самом деле, конкурс помогает развивать интерес подростков к истории малой Родины, к культурному и духовному наследию великих князей, прославление величия духа и подвига известных людей родного края.

Выполняя творческие работы, наши ребята научились работать с дополнительной литературой, взаимодействовать в группе. У них расширился словарный запас, кругозор, развились творческие литературные способности. Они узнали много нового о национальных традициях, обычаях, православных праздниках.

**Наталья СМОЛИНА,**  
учитель русского языка  
и литературы, логопед,  
дефектолог высшей  
квалификационной категории  
ГКОУ «Школа-интернат №9»,  
г. Городец

**НА СНИМКАХ:** рисунки Кирилла Годованова и Михаила Таланова.



24 мая перестало биться сердце Нины Александровны Черней – бывшего председателя Пильнинской районной организации ВОИ. 22 мая ей исполнилось 65 лет, но она уже не услышала наших слов тёплых поздравлений. В это время она боролась за свою жизнь.

Это был светлый человек. Энергичная, принципиальная, с отличными организаторскими способностями. Творческая, инициативная личность, и в то же время добродушная, готовая всегда прийти на помощь людям, поддержать в горе, помочь советом и делом.

Женщина красивая и обаятельная, она любила порядок во всём и доводила дела до конца. Очень жаль, что возглавляла общественную организацию сравнительно недолго, но вдохнула новую струю в развитие общества инвалидов.

Опекала, оберегала людей, она как солнце обогревала их. Теперь, так как она, никто не приласкает наших особенных детей, её тепла хватало всем и люди тянулись к ней.

Дорогая Нина Александровна, Вы являлись примером для нас. Светлая память о Вас навсегда останется в наших сердцах.

Правление  
Пильнинской РО ВОИ

